

# Slovenská vláda padla. Národní rada vyslovila Hegerovu kabinetu nedůvěru

**CNN** [cnn.iprima.cz/slovenska-vlada-padla-opozice-vyslovila-hegerovu-kabinetu-neduveru-195686](https://www.cnn.cz/slovenska-vlada-padla-opozice-vyslovila-hegerovu-kabinetu-neduveru-195686)



Premiér Eduard Heger a ministr financí Igor Matovič, který je zároveň šéfem hnutí OLaNO Zdroj: CTK/Profimedia

Na Slovensku padla vláda. Kabinet premiéra Eduarda Hegera prohrál klíčové hlasování v Národní radě, kde mu nadpoloviční většina poslanců vyslovila nedůvěru. Koalici nepomohla ani nabídka hojně kritizovaného ministra financí a šefa hnutí Obyčejní lidé a nezávislé osobnosti (OLaNO) Igora Matoviče, že ze své funkce odstoupí. Ten nakonec svoji demisi podepsal, ale než byla předána prezidentce Zuzaně Čaputové, tak si to měl „rozmyslet“ a vytrhl dokument z rukou vedoucího prezidentské kanceláře.

Za návrh vyslovení nedůvěry se vyslovilo celkem 78 poslanců ze 150, potřeba bylo 76 hlasů. Zákonomárci z řad hnutí OLaNO se těsně před hlasováním odebrali ze sálu.

Původně se mělo hlasovat již v úterý, ale to bylo nakonec odložené na čtvrtek. I nyní se však zákonodárci snažili pád vlády oddálit. Napřed došlo na 20minutovou přestávku, později bylo svoláno politické

grémium Národní rady.

Matovič během čtvrtka vystoupil na tiskové konferenci a dal opoziční straně Svoboda a Solidarita (SaS), která donedávna byla členem vládnoucí koalice, poslední nabídku. Pokud by poslanci pod vedením Richarda Sulíka, mezi nímž a Matovičem panuje dlouholetá rivalita, nehlasovali pro pád vlády, tak se ministr financí uvolí svou funkci položit a vládu opustit.

Kabinet by tak následně měl vládnout v demisi a rozjet by se tak měla jednání o dalším postupu. Pravděpodobným scénářem jsou předčasné volby.

### **Matovič vytrhl podepsanou demisi z rukou kancléře**

---

Těsně před hlasováním navíc došlo k velmi bizarnímu incidentu. Sulík před ním oznámil, že Matovič odjel za prezidentkou Zuzanou Čaputovou, aby jí předal svou demisi. Následně však měl všechny zaskočit, když dokument doslova vytrhl z rukou vedoucího prezidentské kanceláře Metodovi Špačkovi s tím, že si to rozmyslel.

Toto tvrzení posléze potvrdila samotná kancelář. „Dovolte mi vás informovat, že místopředseda vlády a ministr financí Igor Matovič dnes (čtvrtek) v podvečer přišel doručit do KP SR (*Kancelář prezidenta Slovenské republiky, pozn. red.*) svoji demisi. Před zaměstnanci prezidentské kanceláře svoji demisi podepsal, následně si však podání v demise na poslední chvíli rozmyslel a podepsaný dokument vytrhl vedoucímu KP SR Metodovi Špačkovi z rukou. Demise tak nebyla doručena do KP SR,“ popsala incident kancelář.